

超声波

如果每个人都追求更高排放的生活而不以绿色生活为幸福,向污染宣战就会成为一句空话

向污染宣战,GDP得走下神坛



国务院总理李克强

我们要像对贫困宣战一样,坚决向污染宣战。

3月5日,国务院总理李克强在十二届全国人大二次会议上作政府工作报告时说,必须加强生态环境保护,下决心用硬措施完成硬任务。

直接引语

某种程度上,中国只有一所大学,就是教育部大学,我们都是分院。

全国政协委员、中国矿业大学副校长姜耀东表示,“不去行政化,大学就没办法办下去了”。

我不看那些乱七八糟的东西。

全国政协委员、作家冯骥才明确表示不关注韩剧,称过度商业炒作,不应被叫好。

雾霾会导致嗓子不适,已经影响到歌唱家唱歌。

全国政协委员、中国音乐学院名誉院长金铁霖称,雾霾已经影响到了人的身体健康,必须要治理好。

我没有那个奢望。

杂交水稻之父袁隆平被提名为诺贝尔和平奖候选人,他表示自己不知此事。

如果觉得公务员收入不够高,可以“下海”畅游去。

全国政协社法委主任孟学农表示,考虑到中国的国情,不赞成当前大幅度提高公务员的工资。

今天我满怀羞耻和痛苦,向受害者的家人深表歉意。

3月7日,德国总统高克在其访问希腊的最后一天,为二战中德国纳粹的罪行道歉。

我在包养你。

法国前总统萨科齐在位时期大量的录音近日被曝光,其布吕尼在录音中抱怨丈夫赚得少、被她“包养”。

时事评论员 刘洪波

两会召开,北京的天空突然澄澈起来。几个小时前还是PM2.5爆表,几小时后天蓝如洗,无风无雨,雾霾是怎么消散的,专家们也有所解释,但也说不太清。“人工影响天气”还没有本事做到驱雾散霾。

但雾霾是遮天蔽日,无可遁逃的;雾霾又是忽来忽去,好像总是“一过性”的。北京的这几天没有雾霾,失去了“霾中即景”的现场情境,雾霾的讨论或许不像坐在雾霾之下那样凶猛。然而,雾霾刚刚过去,雾霾随时会来。

所以不管它这几天在不在,我们都不能掉以轻心,因为我们知道它始终都是在的。一夜醒来,我们的喉咙会感到干涩,我们会看不清前方的路。所以我们必须面对现实,必须有所作为。

3月5日,人大开幕,李克强总理代表新一届中央政府作政府工作报告时表示,要努力建设生态文明的美好家园,要像对贫困宣战一样,坚决向污染宣战。

“向污染宣战,就像向贫困宣战一样”,这句话掷地有声,充分体现了政府治理污染的决心。

在中国,在世界,消除贫困

都是未尽的事业。向贫困宣战,经常被理解为治理物质生活的贫乏。深入地理解,贫困包括物质的贫困、文化的贫困、权利的贫困、能力的贫困等等,GDP经常被作为一个与贫困作战的成果的衡量。GDP成为崇拜的对象,正是基于它标定富裕与贫困的含义,它被视为富裕程度的量表,因此成为人们不惜一切去追逐的指标。

但众所周知,GDP崇拜已经导致诸多弊病。无意义的GDP,负效GDP,拼资源的GDP,以邻为壑的GDP,污染的GDP,以及快速剧变下人心与文化无所安放的GDP,道德溃败的GDP等等,不一而足。人们或可假装对这些都没有看见,或者即使看见了也无所谓,在GDP竞赛之下,甚至“零和游戏”也是可以接受的,哪怕社会整体利益并不增长甚至有所损害,只要自己获得了就好。而雾霾作为污染的综合性结果,有可能使GDP主义的“零和游戏”终结,这是没有人得利的游戏,这是所有人都要承担恶果的游戏。

向污染宣战、向雾霾宣战,要防止宣而不战。人人都痛斥污染,但有些地方仍心存“污染事小,GDP事大”的心理。如果每个

人都追求更高排放的生活而不以绿色生活为幸福,向污染宣战就会成为一句空话。

向污染宣战、向雾霾宣战,必须确认对象。宣战不是宣传之战,而是行动之战,宣战的对象是所有制造污染的行为。没有天然的无辜者。政府有责任,企业有责任,每个人也有责任。政府不仅是不可以纵容污染行为,听任税收大户、GDP大户污染环境,而且要履行责任,对污染行为进行监管和处理。企业不仅要为生产中的环境占用和资源使用付费,还要在出现污染后果时承担责任。社会组织和个人除了成为政府、企业的监督者,还应该力行绿色生活,开着排量5.7的车子去测PM2.5、监督政府,不是应有的公民承当。

向污染宣战、向雾霾宣战,GDP要走下神坛。GDP不能成为最高的法则,GDP的增长不能意味着对地方政府政绩的当然肯定。挥金如土的生活也不能因拉动内需、增加的税收而洋洋自得。无益的消费在绿色观念下本身是不道德的。向污染宣战,应该是社会生产方式、生活方式、生活态度、观念意识面向生态文明的总体转向。

微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括柒调查、柒纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

靠心灵鸡汤驱霾是种阿Q精神

回应《心灵鸡汤赶不走漫天雾霾》
(3月2日柒周刊A3版)

于教授所谓的心灵鸡汤,其实就是阿Q“儿子打老子”的精神胜利法,对驱除雾霾无任何意义。既然“雾霾从杀鸡取卵的发展而来”,而取卵者又无人认账,那板子只好打在环保部门身上,即使其无直接责任,至少也有监督、监管、监测的责任。找不出直接责任者,环保部门就是失职,就应该受罚。
@风情几种

起地名,还是应该尊重历史

回应《“马蠡港”还是“骂蠡港”,马年无锡一带地名惹争议》
(3月2日柒周刊A14版)

像无锡“马蠡港”与“骂蠡港”这样的地名之争,在全国并不鲜见。这种力求挖掘地域文化,以发展地方旅游的良好愿望完全可以理解。但是,笔者认为,尊重历史的地名才有生命力。如果一味追求商业效应、急功近利,则会适得其反。
@前途好_5z9

为字幕组的“义举”点个“赞”

回应《字幕组》
(3月2日柒周刊A4、5版)

字幕组的存在既为许多想锻炼自己外语水平的人提供了平台,也让外语水平一般的平常人领略到欧美、日韩等优秀影视作品的精彩和震撼,可谓多赢之举。真正的字幕组,大都不涉及商业盈利,纯属“网络义工”。曾有人盛赞字幕组打破了文化的屏蔽,作为受益者的我们也不妨为其点个“赞”。@修养心性-治国齐家

经济发展了,上演“围城故事”很正常

回应《出城记》
(3月2日柒周刊A8、9版)

城市化浪潮使得城里人与城外人之间的双向流动变得更加频繁和广泛。出现城外的人想“入围”,而城里的有些人想“突围”。这一“围城效应”的原因在于,城外的人想进城打拼实现梦想,而城里的人想出城享受美好的田园式生活。但在现实中,“寒露”们毕竟是极少数,大多数人还得在城里为生活打拼。
@太理想不可触

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhuashidian

【完善沟通机制,让医闹没有市场】

中央称“医闹”必须严肃处理,引起关注。医患双方沟通机制不畅通使得部分无奈患者被迫求助于医闹,息事宁人的态度又让院方经常接受“医闹”不正当的利益诉求,进而形成“医闹”大行其道的恶性循环。完善医疗体制和医患双方沟通机制,让医闹没有市场,是解决问题之根本。

3月7日 23:05



@人民日报
http://weibo.com/rmrb

【政府讲诚信,才会引领社会诚信】

诚信为立身之本,一个人如果信用破产,何以立足?构建奖惩体系,让失信者寸步难行,让守信者一路畅通。诚信,更是政事之本,官员守信才能敬畏权力,不敢乱来;政府讲诚信,才会引领社会诚信,提高公信力。无论处世还是施政,如果连诚信都做不到,还能做什么?

3月6日 21:45



@光明网
http://weibo.com/gmwcn

【“雾霾好转说”不合时宜】

调查显示,92.8%的青年网民不认同环保部长的“雾霾好转说”。没有人当真是跟环保官员较真,毕竟,工作不是一人所为。但在污染严重、职责艰巨、亟待共识的当下,奢谈“雾霾好转说”,恐怕就像来自星星一样虚幻而传奇。治霾,还是多点紧迫与沉郁之气吧。

3月7日 14:26



@央视评论员
http://weibo.com/cctvpinglun

【不断创新,让群众享受改革红利】

在深化改革的过程中,前期的改革红利有一部分被利益集团获取,一部分在制度依赖或制度惯性的过程中被逐渐损耗,怎么让改革红利持续推进到老百姓的身上,让人民群众切实感受到改革为生活带来的快速变革,在此过程中,需要“破除”和“创新”来不断地摸索改革的路径。

3月7日 10:42



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加